

La Voz de Menorca

Número suelto. 15 céntimos
Número atrasado. 20

Diario republicano desde su fundación

Año XXX — Número 9212

SUSCRIPCION
En la Isla, al mes. Ptas. 2'50
Resto de España 3'00
Estranjero, al año 50'00

MAHON, LUNES 7 DE OCTUBRE DE 1935

REDACCION Y ADMINISTRACION
CALLE FERMIN GALAN, 21

La hora de Ginebra

¿Le importa a España la Sociedad de Naciones?

(De « El Sol ».)

Si a España le importa de veras, positivamente, la Sociedad de Naciones. La República tiene un interés esencial, directo, vital, en que la Liga, en todo momento, se afirme, prevalezca, fortifique su autoridad y responda mejor cada día a los principios en que debe inspirarse. Nada de lo que ocurra en Ginebra puede sernos indiferente.

Y esto, no por vagas simpatías o románticos anhelos, sino por buenas, claras y firmes razones.

Primera. Porque España es uno de los Estados que han suscrito el Pacto, y donde España pone su firma hace honor a su firma. Donde el texto dice: « Las altas partes contratadas »... leemos nosotros: « España ». Nos importa Ginebra, en primer término, porque Ginebra es también España.

Segunda razón. Además del texto del Convenio hay el de la Constitución de la República. No existe otra en el mundo tan adicta como la nuestra a la Sociedad de Naciones. El mismo espíritu de paz y de libertad resplandece en ambos textos. Son hijos de la misma corriente ideal. Nominalmente, reiteradamente, se alude en varios artículos de nuestra Constitución a la Sociedad de Naciones, robusteciéndola con las más sólidas garantías democráticas de nuestra adhesión al Pacto. ¡Ah! Y conste que ninguno de esos artículos está comprendido en la proyectada reforma constitucional. De suerte que, fácilmente por lo menos, los aceptan las derechas lo mismo que las izquierdas.

Tercera razón. Hasta aquí hemos aludido motivos legales, textos escritos, si bien de tan alta jerarquía como el Pacto internacional y la Constitución nacional. No somos, ciertamente, de los que creen que leyes y Tratados son pedazos de papel sin fuerza positiva que cabe meter al cesto cuando conviene, costumbre de nuestros reaccionarios. Pero a nuestro país le interesa Ginebra, no sólo por los artículos y cláusulas que a esta lo vinculan, sino principalmente porque el pueblo español ama la paz, quiere la paz y la Sociedad de Naciones tiene por primordial el mantenimiento y organización de la paz en el mundo. Es que, como la Sociedad de Naciones, que integra, no siempre ha conseguido aquélla, ni mucho menos satisficientemente tan elevada finalidad. Mas es cierto igual que en la medida en que se consigue eficazmente el Pacto crecen los medios de evitar las guerras y consolidarán las garantías de la seguridad y de la convivencia jurídica entre las naciones.

Cuarta razón. El argumento más elemental que puede hacerse con la Liga es el de que ésta, al reconocer la presente independencia política e integridad territorial de todos los Estados miembros suyos, perpetuará en inmovilidad el mapa actual del mundo, cerrando el paso a los proyectos que ayer o insatisfechos anhelan modificaciones de fronteras, nuevas conquistas o ex-

pansiones coloniales. Frente a esta objeción se han hecho cabalmente estos días manifestaciones autorizadas aceptando la posibilidad de modificaciones importantes, pero por medios pacíficos y no a sangre y fuego. La Sociedad de Naciones, como toda Sociedad, habrá de hacer compatible su ley con el cambio, con el progreso, con la movilidad dinámica de la vida... Pero observemos que este problema, que tanto preocupa a algunos países y los lleva a reclamar de Ginebra, no existe para el nuestro. España está de vuelta del imperialismo; no tiene aspiraciones territoriales, y si alguna pudiera tener, no soñaría nunca en realizarla por las armas.

Quinta razón. Si la Sociedad de Naciones fuese algún día lo que debiera ser, lo que se quiso que fuera, se cumpliría el artículo 8.º del Convenio, llegándose a una reducción general de los armamentos, « hasta el minimum compatible con la seguridad nacional y con la ejecución de las obligaciones internacionales impuesta por una acción común ». ¿Y qué país podría tener más interés que la República española en que se iniciara seriamente en el mundo la política del desarme?

Sexta razón. Si fracasara la Sociedad de Naciones, volvería Europa a caer plenamente en el viejo sistema de las alianzas. Si no quería España con sus costas y sus islas, quedarse en el más peligroso aislamiento, en el desamparo de 1898, tendría que escoger entre dos grupos hostiles de potencias armadas. La elección equívocamente a jugar se el porvenir a una carta. Además, al paso que ahora van las cosas, cada semestre varían las constelaciones internacionales. Piénsese en las vueltas que ha dado en estos últimos años las relaciones entre Alemania y Polonia, Francia y Rusia, Inglaterra e Italia, y dígame si le sería fácil a una nación como la nuestra pisar terreno firme y estable. Es, por el contrario, en Ginebra donde podemos estar bien con todos, ser leales a todos y cultivar en especial la amistad de aquellos países que son geográfica, política o espiritualmente más afines.

Razón séptima. En Ginebra pesa no sólo el poder armado, sino la autoridad moral. Su ambiente de publicidad y de universalidad es favorable a la política exterior de la República. Allí puede tener influencia y ganar fuerza internacional un país como España, que no es una gran potencia militar, pero sí una gran nación por su historia, por su lengua, por su genio, por su historia.

Y octava. Para la política ideal de España en América importa mucho que haya una institución que, como la Asamblea ginebrina, reúna en el viejo continente a los representantes de la mayoría de los Estados hispanoamericanos. Nuestra patria, aun sin pretenderlo, ocupa allí el lugar que le corresponde. Las palabras de elogio y de cariño que le dirigen los delegados de América tienen doble valor al ser pronunciadas ante la reunión de los países extranjeros. El banquete hispanoamericano celebrado en Ginebra es cada año la más alta Fiesta de la Raza.

Novena razón. Finalmente, si nuestro pueblo tiene una orientación in-

ternacional, esta orientación es la neutralidad. Pero al lado meramente negativo de la neutralidad—no beligerancia—corresponde una cara positiva que se llama esfuerzo en pro de la paz, labor de conciliación, arbitraje, justicia, estatuto de Derecho, garantías de seguridad; en suma, Sociedad de Naciones. España quiere ver en ella el órgano activo de su neutralidad.

Por estas y otras razones, Ginebra no nos es indiferente. Constituye, al contrario, una pieza esencial en la política internacional de la República. Otros países, o por su constitución interior o por sus aperturas exteriores, no pueden aceptar el Pacto más que con reservas. España, no. El espíritu de la Sociedad de Naciones responde juntamente a sus más elevados ideales y a sus más evidentes intereses.

LUIS DE ZULUETA

Ayuntamiento de Alayor

Sesión ordinaria del día 23 de septiembre de 1935

SEGUNDA CONVOCATORIA

Presidió el señor Teniente primero de Alcalde accidental don Lorenzo Mascaró, asistiendo los Concejales señores Pons Pons, Mora y Borrás, Mascaró, Mascaró y Torres.

ACUERDOS

Aprobar el acta de la anterior. Quedar enterado de las disposiciones siguientes:

Orden del Ministerio del Trabajo de 29 de Agosto, Gaceta 30 aclarando algunos preceptos de los Reglamentos y órdenes para la aplicación de la Ley de coordinación sanitaria.

Orden del mismo ministerio de día 30 idem., Gaceta 1.º actual, reglamentando la toma de posesión de los médicos de asistencia pública domiciliaria.

Decreto del propio Ministerio de 29 idem., Gaceta 31, autorizando a los Ayuntamientos de provincias donde existe paro involuntario, para establecer una décima sobre la contribución industrial y territorial.

Decreto de la Presidencia del Consejo de Ministros y Orden del Ministerio de Obras Públicas de 29 y 24 de Agosto, Gacetas 31 y 29 respectivamente, dictando nuevas normas tributarias para los vehículos de tracción mecánica así en el transporte de mercancías como en el de viajeros.

Adherirse a las peticiones que tienen elevadas los señores Alcaldes de Palma y Mahón para que no sean aplicados a esta Provincia dichos tributos.

Quedar enterado y corresponder al telegrama recibido del Muy Ilustre Sr. D. Fernando Barangó Solís, Delegado que ha sido del Gobierno de la República en Menorca, despidiéndose, y agradeciendo la colaboración que se le ha prestado durante su mando.

Autorizar para hacer obras a saber:

Pedro Carreras, reformar la fachada de la casa número 24 de la calle de Santa Rita.

Jaime Mascaró, reformar también el tejado y frontis de la casa número 3 de la del Socorro.

Cambiar por inservible el depósito de agua anejo al termo-sifón del Hospital; y

Colocar una puerta vidriera en la casita número 1 que existe en el patio de dicho Establecimiento.

HORARIOS

Los enemigos de la República son los monárquicos encubiertos

(De « El Pueblo ».)

La otra vez cayó el Gobierno por salvar la vida de veinte hombres. Ayer para salvar los derechos constitucionales de la región autónoma. Esencias puras del régimen. Las derechas tienen sed de venganza y rencor contra el españolismo de Cataluña. Las derechas no pueden permitir que Cataluña sea autónoma. La odian, la desprecian, la maldicen. Y no saben que Cataluña es republicana. Quizá por eso la odian. Si Cataluña fuese derechista y reaccionaria, todo les parecería bien. Ahí está el caso de las Vascongadas. Las Vascongadas son más separatistas que Cataluña. Allí se grita más el « gora » que en Cataluña el « visca ». Pero las Vascongadas son reaccionarias y defendieron a sangre y fuego a don Carlos, y son el feudo y la sede de los jesuitas. Por eso todo se les consiente y todo les parece bien.

Pero Cataluña es de la República su más preciado galardón. Ella ha conseguido el Estatuto de su autonomía. Estructura dentro de ella uno de los postulados de la República. República que no es federal, pero es federable. Que las regiones pueden ser autónomas por su propia voluntad. Que España puede llegar a ser una República federal, a medida que las regiones consigan su autonomía administrativa. Son ensayos para una madurez.

Y esto es lo que quieren evitar las derechas; el que España sea una República federal. Una República tal como la han soñado todos los republicanos auténticos. Por eso hay una crisis más en la República. Lerroux quiere darle a Cataluña lo que es suyo, lo que le corresponde según la Constitución vigente—. ¡sí, vigente!—Crean las derechas, porque pasó lo que pasó, que ya todo había concluido. Que Cataluña no era Cataluña, que ya no existía ni el Estatuto ni el espíritu de la ley autónoma.

Y el señor Royo Villanova, ese señor tan simpático para las derechas porque sabe decir jocosos chistes levanta la bandera de españolismo y sigue con sus intransigencias autónomas, que ya es manía a fuerza de ser tenacidad. Para Cataluña, nada, Cataluña, ya tiene bastante con lo que tiene. Y no quiere esos trasposos.

Y vemos cómo las esencias del régimen se volatilizan. No está aún reformada la Constitución—y quizá no se llegue a ello—y ya quieren proceder como si la Constitución estu-

viese reformada por cuenta y riesgo de las derechas.

Pero la Constitución, por suerte, aún existe tal como la aprobaron las gloriosas Cortes del 31, y el Estatuto está aún lleno de vida y de salud. Un hombre, Lerroux, ha sabido conservar estos dos pilares seculares de la República, contra viento y marea de las derechas, que los hubieran querido derrumbar al primer soplo de la revolución de octubre. Pero no ha sido así. El hombre generoso es el que sabe perdonar las flaquezas de nuestro ánimo, y más cuando son republicanos.

La República tiene una norma a seguir: La iniciada en el 14 de Abril de 1931. Podrán haber borrascas y marasmos. Pero la República seguirá su ruta luminosa hacia un porvenir espléndido.

Las derechas, hoy día, ya sienten el escalofrío de su negación y de su impotencia. Impotencia que son ellas mismas. Ya saben que no pueden cambiar la ruta de su iniciación, y por eso desesperan y dicen que han perdido la ocasión. ¡Qué iban a hacer! Ha pasado un año y no han hecho nada. Algunas se volverán a su redil de siempre, que es la monarquía fascista o dictatorial. Querían engañar a la República, pero se han engañado ellas mismas. Dos hombres las han sostenido: Lerroux y Alcalá Zamora. El uno, desde la presidencia del Gobierno, y el otro, desde la Presidencia de la República.

Y ahora, las derechas, patean rabiosas y desesperadas y se rasgan las vestiduras, y dicen: « Nos hemos equivocado. Pero ya no podemos retroceder, ¡Adelante! » ¡Esperemos!

J BORT-VELA

Madrid, IX-35.

Comite Municipal de Unión Republicana

MAHON

Censo Electoral

Debiendo procederse a la revisión de las listas electorales, este Comité ha acordado organizar una Oficina que cuide de recoger cuantos datos puedan facilitar nuestros amigos y correligionarios respecto a los que tengan derecho a ser incluidos, como también a los que deban ser excluidos del voto. Los solicitantes solo deben proporcionar los datos necesarios para su inclusión en las listas electorales.

La oficina funcionará todos los días laborables en la « Casa del pueblo » calle de Pi y Margall, desde las tres de la tarde a las diez de la noche.

EL COMITE

Mahón 2 Octubre de 1935.

Código del Trabajo

Contrato de Trabajo

Legislación sobre la Jornada

Máxima de Trabajo

Ultimas ediciones con las disposiciones complementarias.

Se vende en la

TIPOGRAFIA MAHONESA

Caja de Recluta número 58 (Mahón)

Relación nominal de los reclutas de reemplazo actual y agregados al mismo con expresión del número de sorteo que les ha correspondido:

Núm.	Recluta	Núm.	Recluta
1935	Alayor, Lorenzo Ametller López.	101	
Cupo Instrucción:			
1935	Alayor, Pedro Barber Bagur.	108	
	Id., Juan Barber Pons	111	
	Id., Jaime Camps Potella	118	
	Id., Lorenzo Cardona Ametller	124	
	Id., Gabriel Cardona Patricio	125	
1935	Alayor, Dante Luz Giménez.	21	
Primer llamamiento peninsular:			
1935	Alayor, Antonio Meliá Martí.	29	
	Id., Antonio Mercadal Seguí	31	
	Id., Juan Mercadal Triay	32	
	Id., Jaime Petrus Gomilia	43	
1935	Alayor, Bartolomé Pons Meliá	50	
Segundo llamamiento peninsular:			
1935	Alayor, Antonio Quintana Pons	59	
	Id., Juan Reurer Orfila	62	
	Id., Gabriel Pons Riudavets	66	
	Id., José Sintés Capó	76	
Cupo instrucción:			
1935	Alayor, Bernardo Triay Guardia	91	
Cupo instrucción:			
1935	Ciudadela, Agustín Alcina Seguí	98	
	Id., Sebastián Allés Bosch	99	
	Id., Pablo Amorós Alfonso	102	
	Id., Hilario Amorós Sampol de Palós	103	
	Id., Pedro Anglada Llorens	105	
	Id., José Arguimbau Taltavull	106	
	Id., Gabriel Barber Enrich	109	
	Id., Juan Bonet Bosch	113	
	Id., Simón Bonet Marques	114	
	Id., Miguel Camps Bosch	115	
	Id., Juan Camps Florit	116	
	Id., Sebastián Camps Masanet	117	
	Id., José Capó Llitas	120	
	Id., Cristóbal Capó Moll	121	
	Id., Antonio Capó Sintés	123	
	Id., Teodoro Casasnovas Anglada	129	
	Id., José Casasnovas Ferrer	130	
	Id., Miguel Casasnovas Pons	131	
	Id., José Castell Mercadal	132	
	Id., Pedro Catalá Morlá	133	
	Id., Francisco Caules Barceló	134	
Primer llamamiento Africa:			
1935	Ciudadela, Pedro Caules Mercadal	2	
	Id., Julián Coll Pons	3	
Segundo idem idem.			
1935	Ciudadela, Dcroteo Faner Mercadal	9	
	Id., Juan Florit Arguimbau	11	
Primer llamamiento península:			
1935	Ciudadela, Francisco Goñalons Camps.	14	
	Id., Diego Huguet Llabrés	15	
	Id., Antonio Juan Orfila	19	
	Id., Pedro Llabrés Comellas	22	
	Id., José Llorens Febrer	24	
	Id., Jaime Marqués Gelabert	25	
	Id., Pedro Masanet Pons	28	
	Id., José Mercadal Anglada	30	

Núm.	Recluta	Núm.	Recluta
	Id., Antonio Mesquida Anglada	33	
	Id., Ignacio Moll Caimaris	35	
	Id., Rafael Pons Anglada	45	
	Id., Gabriel Pons Cabrisas	46	
1935	Ciudadela, Juan Pons Moll	51	
Segundo llamamiento península:			
1935	Ciudadela, Alejandro Rotger Caules.	69	
	Id., Sebastián Sausina Mascaró	74	
1935	Ciudadela, Martín Suau Salord	81	
Cupo de instrucción:			
1935	Ciudadela, Miguel Torres Bosch	83	
	Id., Bartolomé Torres Castell	84	
	Id., Andrés Torres Cursach	85	
	Id., Antonio Torres Febrer	86	
	Id., Andrés Torres Saurina	88	
	Id., Bartolomé Torres Taltavull	89	
1935	Ciudadela, Bartolomé Torres Torres.	90	
	Id., Francisco Triay Salord	92	
	Id., Emilio Truyol Vigo	94	
Cupo de instrucción:			
1935	Ferrerías, Antonio Andrés Allés	104	
Primer llamamiento Africa:			
1935	Ferrerías, Jaime Enrich Goñalons	5	
Segundo llamamiento Africa:			
1935	Ferrerías, Juan Gomila Marqués	12	
	Id., Marcos Pons Moll	52	
Segundo llamamiento Península:			
1935	Ferrerías, Bartolomé Riera Moll	64	
	Id., Antonio Rotger Pascual	70	
	Id., Antonio Rotger Pascual	70	
1935	Mahón, José Aguado Orfila	97	
Cupo de instrucción:			
1935	Mahón, Ernesto Allés Coll	100	
	Id., Adriático Bagur Taltavull	107	
	Id., Antonio Cantamisa Marent	119	
	Id., Antonio Capó Pons	122	
1935	Id., Marcelo Cardona Petrus	126	
	Id., Miguel Cardona Pons	127	
	Id., Jaime Carreras Pelegrí	128	
1935	Mahón, Francisco Caules Juan	1	
Primer llamamiento Africa:			
1935	Mahón, Juan Costabella Rosellé	4	
	Santiago España Font	6	
1935	Mahón, José Esteve Pons	7	
Segundo llamamiento Africa:			
1933	Mahón, Domingo Estrada Manchón	8	
1935	Mahón, Cristóbal Gomila Tudurí	13	
1935	Mahón, Anselmo Ibáñez Fortuny	16	
Primer llamamiento Península:			
1935	Mahón, Marcelino Jener Timoner	17	
	Id., Nicolás Larré Fernández	20	
	Id., Antonio Llopis Seguí	23	
	Id., Rafael Mascaró Sintés	26	
	Id., Belgrave Massa Andreu	27	
	Id., Laureano Morlá Grandio	38	
	Id., Marcelino Noguera Sintés	39	
	Id., Gabriel Pons Carreras	47	
1931	Mahón, Damian Pons Gomila	48	
Segundo llamamiento Península:			
1935	Mahón, Marcos Pons Goñalons	49	

Núm.	Recluta	Núm.	Recluta
	Id., Jorge Portella Anglada	58	
	Id., Otilio Riera Cavaller	63	
	Id., Floreal Riutort Rotger	67	
	Id., José Roig Martínez	68	
	Id., José Samit Serrano	72	
	Id., Deleuze Sans Seguí	73	
	Id., Bartolomé Sintés Huguet	77	
	Id., Francisco Sintés Pons	78	
	Id., Francisco Sintés Vincent	80	
1935	Mahón, Rogelio Timoner Otero	82	
Cupo de instrucción:			
1935	Mahón, Antonio Verde Nuñez	95	
1935	Mercadal, Andrés Barber Moll	110	
Cupo de instrucción:			
1935	Mercadal, Lorenzo Barber Pons	112	
1935	Mercadal, Juan Jover Vidal	18	
Primer llamamiento Península:			
1935	Mercadal, Antonio Mezquida Pons	34	
	Id., Andrés Moll Camps	36	
	Id., Andrés Moll Moll	37	
1935	Mercadal, Gabriel Pons Pons	53	
Segundo llamamiento Península:			
1935	Mercadal, Jorge Pons Pons	54	
	Id., Nicolás Pons Pons	55	
1935	I, Ramón Redolat Fuxá	61	
	Id., José Sales Barber	71	
	Id., Lorenzo Sintés Riudavets	79	
1933	Id., Francisco Triay Sintés	93	
Cupo de instrucción:			
1931	Id., Juan Vives García	96	
1935	San Luis, Francisco Orfila Gomila	40	
Primer llamamiento Península:			
1935	San Luis, Lorenzo Orfila Pons	41	
	Id., Pedro Orfila Pons	42	
	Id., Benito Plá Mercal	44	
1935	San Luis, Avelino Pous Sintés	56	
Segundo llamamiento Península:			
1935	San Luis, Antonio Riudavets Palmero	65	
1935	Vila-Carlos, Bernardo Pons Tudurí	57	
Segundo llamamiento Península:			
1935	Villa Carlos, Salvador Ramón Mari	60	
	Id., Juan Seguí Lázaro	75	
Cupo de instrucción:			
1935	Villa-Carlos, José Torres Riudavets	87	
Mahón 6 octubre de 1935. - El Teniente Coronel, Jefe.			

FOOT-BALL CAMPEONATO DE MENORCA

Unión Sportiva, 0 C. D. Isleño, 0

La pasada semana, decíamos que la Unión pasaba una época de crisis de juego y de crisis moral. Ayer nuestra afirmación se hizo evidente. La Unión no pudo vencer al mediocre equipo ciudadelano pese a su intenso dominio que en muchas ocasiones se convirtió en embotellamiento. Volvimos a notar en el equipo gualdiazul los acostumbrados cambios de alineación; no sabemos por qué motivos, no hay posibilidad de que al menos dos domingos veamos a la Sportiva con los mismos jugadores en idénticos sitios. No jugó Borrás, tampoco Vidal, ni Vanóllós, en cambio vimos a Puigrós de delantero centro y para remate al finalizar el partido, Anglada que siempre ha jugado de medio permutó con Puigrós

Y así no hay posibilidad de que se haga nada bueno. Se desorienta a los jugadores y no digamos a los numerosos partidarios de la Sportiva que andan ya de cabeza.

Poca historia tiene el match de ayer. Comenzó dominando la Unión, a los pocos minutos Nicolás empalmaba una formidable bolea que pudo ser el primer goal y que tal vez hubiese dado otro cariz al partido, pero el cuero rebotó en el poste; los ataques insistentes pero desordenados de la Unión se estrellaron ante la defensa del Isleño, y así terminó la primera parte.

El segundo tiempo fué una edición corregida y aumentada del primero. Nerviosos los unionitas al ver que pasaba el tiempo y no marcaban, desorientáronse del todo y llegó el final del encuentro sin que se alterara el marcador.

La Unión Sportiva alineó a: Ramón; Orfila, Llabrés; Parés, A. Sintés, Anglada; M. Luis, Nicolás, Puigrós, Pons, Masot.

Asistió al encuentro regular concurrencia.

El arbitraje del señor Juan Andreu, aceptable.

CIUDADELA

En Ciudadela y por causa del temporal tuvo que suspenderse el anunciado partidip entre el Minerva y el Menorca

Crónica local y general

Condolencia

Victima de cruel enfermedad soportada valerosamente ha fallecido en Ciudadela don Ramón Leopoldo Canet Menéndez que contaba 52 años de edad.

Expresamos sentidamente nuestra condolencia a la familia del finado tan relacionada y querida en Ciudadela y en la isla toda y en particular a la señora e hijos, así como el hermano del extinto, don J. Teodoro Canet, nuestro estimado y buen amigo que tan dignamente ejerce el cargo de Diputado a Cortes por Balears.

La numerosa manifestación de duelo que con motivo de la conducción del cadáver se hizo demostró al par que el sentimiento producido por la muerte de don Ramón Leopoldo Canet Menéndez la estima y consideración en que se tiene a su familia

Descanse en paz el finado.

Fallecimiento

A la edad de catorce años, edad de ilusiones y en que la vida sonríe y se vislumbran perspectivas de ensueño ha fallecido Arturo Coll Ponseti.

Comprendemos cuan honda es la aflicción de la familia del muchacho que en tan temprana edad es arrebatado al cariño de los suyos y expresamos a estos sinceramente nuestro pésame, en particular a los padres y hermanos del extinto.

POR LA DIGNIDAD DE LA ENSEÑANZA

Frente al intrusismo. Instrucción y Cultura.

Comercio 11. DOCTOR FARGA.

El tiempo

Se ha desatado esta mañana fuerte tormenta de rayos, truenos y lluvia.

El otoño nos da sus primeros zarzapos propios de la estación y del periodo denominado « cordonazo de San Francisco » periodo tempestuoso y revuelto.

Para corresponder

Con atento escrito de saludo y remisión el Teniente Coronel Jefe de la Caja de Recluta número 58 de Mahón nos envía la relación nominal de los mozos sorteados en el día de ayer y nos ruega le demos publicidad.

Nos complacemos en atender al ruego y en corresponder al saludo de don Luis Martos González con el nuestro y el testimonio de toda nuestra consideración.

De viaje

Ayer por la mañana salieron para Alcudia y Barcelona, 38 pasajeros, entre ellos don Rosendo Ortiz y familia, don Bartolomé Caules y señora y el fabricante de calzado don Antonio Caules.

Niños: Comrad MICKEY

Ayer germanófilo, hoy de Mussolini

Según el diario monárquico el día 3 comenzó el avance de los italianos con rumbo a Adúa y el número de víctimas que causaron fué de 1700 entre muertos y heridos

El sábado nos dijo que las fuerzas italianas han ocupado el poblado de Rammat. Esta ocupación, dice, ha ido precedida de un desastre por parte de las tropas abisinias que han sido barridas materialmente por las ametralladoras italianas, la artillería y los aviones.

El resultado según los informes del diario monárquico, ha sido que los abisinios han tenido otros dos mil muertos, cuatro mil heridos y se les han hecho cinco mil prisioneros, así, en cifras redondas, apesar de que los combates — tiene gracia — por ahora se muestran indecisos y los abisinios resisten las acometidas italianas con gran coraje.

Añade que la potencia de los explosivos que usan los italianos es enorme y que al sur de la provincia de Ogaden los etiopes tambien han tenido cerca de dos mil muertos y numerosos heridos.

De modo que al segundo día de lucha los italianos han dejado fuera de combate a unos quince mil abisinios sin que haya muerto ni un solo italiano.

Como hay quien lleva la cuenta de las bajas que irá dando el diario monárquico del ejército abisinio, de seguir así muy pronto la cifra de los muertos será mayor que la de los habitantes de Etiopía.

Vamos sumando: quince mil bajas en dos días, suma y sigue.

FRIO POR CALOR

Sin motor, sin compresor, sin válvulas, sin ruidos.

Solo Armarios Frigoríficos Electrolux. Exposición y venta en las Oficinas de la Sociedad General de Alumbrado

PLAZA DE PABLO IGLESIAS, 19.

Banco de Menorca

Descontamos los cupones vencidos octubre de las Deudas Interior, Exterior y Amortizable cuatro por ciento.

También descontamos los demás cupones de otros valores de vencimiento fijo, siempre que su importe líquido no sea conocido.

SALON VICTORIA

HOY LUNES, tarde a las 6'30 y noche a las 9'45

LA MARAVILLA DE LA FMPORADA. LA MEJOR PELICULA DE LA SEMANA

Crisis mundial

EL ORGULLO DEL ARTE ESPAÑOL debido a BENITO PEROJO, ANTONI TA COLOME, MIGUEL LIGERO.

VIERNES tarde y noche: ESTRENO de SOR ANGELICA. La sesión de viernes tarde será de abono para los abonados de los sábados

CASINO DEL CONSEY

MARTES a las 6'30, SESION POPULAR DE GRAN MODA

ESTRENO DE UNA PRECIOSISIMA COMEDIA « PARAMOUNT »

Sábado de juerga

Toda una filigrana de arte, una gran joya finisima, por la gran estrella

NANCY CARROLL

JUEVES GRANDES SESIONES POPULARES con la reaparición de REX BELL

Sábado: La grandiosa película hablada en español. BUSCO UN MILLONARIO por la gran estrella Jean Harlow y Franchot Tóne, Lewis Stone, L. Barrymore.

TEATRO PRINCIPAL EMPRESA COLISEUM

HOY LUNES 7 OCTUBRE 1935. DIA DEL EJERCITO

SESIONES a las 6'45 y a las 9'45

ULTIMAS PROYECCIONES DEL EXITO DE LOS EXITOS DE LA UFILMS

CASTA DIVA

por el ruiseñor de la pantalla europea **MARTA EGGERTH**

Para comodidad del público las localidades se despacharán numeradas. Asegúrese y recójalas con anticipación.

TRIANON

HOY LUNES, Tarde a las 6'45 y noche a las 9'45

EXITAZO de la producción española totalmente hablada y cantada en español titulada

SOBRE EL CIENO

Interpretada por FRORENCIA BELSY, CARLOS LLAMAZARES, RAFAEL NIETO

Es la historia de dos corazones; son los amores de un bohemio y un alma desgraciada: es una película moral, casi ejemplar.

Completarán el programa otros interesantes films

EL HOMBRE INVISIBLE, una originalísima producción que llamará poderosamente la atención

Ateneo Científico, Literario y Artístico DE MAHON

Se prorroga hasta el 31 del corriente mes la invitación hecha a los artistas para proyectar la lámpada de hoacnaje al ilustrísimo señor don Antonio Victory. De las condiciones podrán enterarse en la Secretaria.

Información militar

DIA DEL EJERCITO. — De la orden de la plaza dada anteayer sábado extrac...

Con motivo de ser el día 7 del actual el DIA DEL EJERCITO, las fuerzas de esta guarnición vestirán de gala kaki...

Hallándose las fuerzas de guarnición en esta Isla en Escuelas Prácticas y dis...

Para mejorar la comida de la tropa en ese día destinarán las unidades una pe...

En los Cuerpos de esta guarnición y Batallón de Ametralladoras número 1, serán distribuidos dos premios de 50 pe...

Servicio de la plaza para hoy:

Parada: Regimientos de Infantería Balares número 39. y Artillería de Cos...

ARTURO COLL PONSETI Falleció ayer tarde a las 6 y media a la edad de 14 años (E. P. D.)

Guardia Aduana: Regimiento de Artillería de Costa número 4. Jefe de Día: Comandante de Artillería don Francisco Giménez...

EMBOQUILLADOS, VARIAS MARCAS, DESDE 0'55 PTAS. DOCTOR ORFILA NUMERO, 52

ción. El ras de Suyún telegrafía que esta mañana se ha reñido un duro combate con los italianos al norte de Adigrat...

El cuartel general italiano dice que las fuerzas del duce realizaron sin incidentes ayer la ocupación de Adigrat...

Londres.—El ministro de Etiopía en esta capital ha dicho que su país preferiría sufrir la muerte y la destrucción in...

Addis-Abebe.—Ha marchado un tren que conduce cincuenta súbitos italianos, entre ellos ocho monjas y tres médicos...

Roma.— Después de ocupar Dolo las tropas italianas, la aviación bombardeó Goreri. A las cinco de la madrugada se ha reanudado el avance en todo el frente...

Addis-Abebe.— Ya se ha establecido la censura de la prensa. El Negus continúa en el palacio imperial. No asumirá el mando del ejército hasta la semana próxima...

En las cercanías de Baukain en lucha cuerpo murieron ayer 900 etíopes y 800 italianos. Fueron tomadas a los italianos veinte ametralladoras...

Se dice que en el desierto de Asaleay se preparó una emboscada en la que cayó una columna italiana y que todos los soldados de ésta fueron hechos prisioneros...

Del bombardeo aéreo de Adua resultaron 83 muertos, entre ellos 40 mujeres y 32 niños. Entre los muertos figuran dos misioneros norteamericanos...

Ginebra.—El comité de los trece aprobó un informe que se someterá al Consejo de la Sociedad de Naciones. Dice el informe que se ha intentado una solución conciliadora.

La sesión pública de dicho consejo se ha visto concurridísima. Asistieron el representante de Italia y el de Abisinia y cada uno expuso su respectivo punto de vista.

El abisinio pidió que se aplique a Italia las sanciones que señala el artículo 16 del pacto internacional y que por te...

El Presidente propuso que se nombre un nuevo comité, que esta vez será de seis delegados y que este comité prepare un nuevo informe que habrá de presentar el lunes al mediodía.

Aprobada la proposición se constituyó inmediatamente el Comité de los seis formado por los representantes de Inglaterra, Chile, Dinamarca, Francia Portugal y Rumanía. Al anochecer celebró su primera reunión el comité de los seis; solicitada la sesión por el representante británico señor Eder.

FOOT-BALL

Campeonato de España

- Celta 3; Sporting 2. Deportivo 1; Unión 0. Oviedo 7; Avilés 0. Athletic B 3; Osasuna 1. Arenas 1; Yrún 1. Donostia 1; Baracaldo 2. Nacional 1; Madrid 1. Valladolid 2; Athletic M. 4. Zaragoza 3; Racing 0. Barcelona 4; Sabadell 1. Jupiter C; Gerona 4. Badalona 3; Español 0. Levante 6; Murcia 2. Valencia 3; Elche 1. Hércules 3; Gimnástico 1. Malasitana 1; Sevilla 4. Betis 2; Jerez 2. Mirandilla 1; Recreativo 1.

COMPRARIA

Hierro colado, cobre y bronce viejo. FUNDICION MENORQUINA. Ardén Poniente, 70.

Crédito Mercantil de Menorca

Descontamos el cupón vencimiento 1.º de octubre de 1935, de las DEUDAS INTERIOR, EXTERIOR y AMORTIZABLE al 4 por ciento. También descontamos los cupones de otros valores siempre que su importe líquido nos sea conocido.

LAS REVISTAS DE MODAS MAS CONOCIDAS E IMPORTANTES LAS ENCONTRARA EN LA TIPOGRAFIA MAHONESA

Tipografía Mahonesa. Fermin Galán 21

SERVICIO TELEGRAFICO DE LA VOZ DE MENORCA

DE NUESTROS CORRESPONSALES

Madrid 5 a las 16 45

Crónica General

Política y economía

España ante la cuestión internacional

Los ministros parlamentarios

Del mundo oficial

Notas de actualidad

Se ha reunido en un departamento del Congreso la minoría radical parlamentaria para tratar de los asuntos planteados en este momento político.

El señor Serra Bustarazo informó acerca de la situación de España en la política internacional.

Se acordó que el ex jefe del Gobierno señor Samper sustituya a don Sigfrido Blasco en la dirección del grupo parlamentario de autonomistas valencianos adicto al partido radical.

Los periodistas que han sido premiados con condecoraciones obsequiaron con un banquete al ex jefe del Gobierno señor Lerroux y al ex ministro de Estado que hoy lo es de Instrucción señor Rocha.

Al agradecer el obsequio don Alejandro pronunció un breve discurso en el que recordó que hoy precisamente hace un año que el Gobierno tuvo que hacer frente a los dolorosos sucesos que se iniciaron en octubre de 1934.

Se dice que en el banquete que el jueves darán al señor Lerroux los elementos representados en el gobierno y en los demás grupos del bloque se reunirán la mitad más uno de los diputados hoy en ejercicio.

Se desmiente la noticia de que el ex presidente del gobierno y jefe del partido de izquierda señor Azaña haya firmado y lanzado a la publicidad un manifiesto en favor del pueblo etíope.

La Comisión Ejecutiva del partido socialista ha acordado convocar al Comi-

té Nacional para que este discuta y fije la actitud del partido ante el conflicto internacional.

Los tradicionalistas han costeado unos funerales con sonoros responsos en su fragio de sus correligionarios que murieron víctimas de la revolución de octubre del año anterior.

La semana próxima se celebrarán tres consejos de ministros, a saber: el martes en el despacho oficial del jefe del gobierno, se tratará de la cuestión internacional, de la reforma electoral y del paro obrero forzoso. El jueves se reunirá el gobierno en el Palacio Nacional bajo la presidencia del jefe del Estado y el viernes volverá a reunirse el Consejo de Ministros en el despacho del jefe del Gobierno.

El consejo directivo de las juventudes de Acción Popular ha transmitido al Comité del mismo unas instrucciones en las que se ordena que los afiliados solamente hagan unos ejercicios vistosos durante las paradas que se celebrarán el 12 de este mes para celebrar el día de la Raza, fiesta nacional.

El jefe del gobierno señor Chapaprieta permaneció hoy durante toda la mañana en su despacho oficial de la presidencia. Al salir entabló conversación con los señores de la prensa, comentó las noticias recibidas de Ginebra y dijo que no siempre España ha de tener puestos de responsabilidad, como se acaba de ver ahora al no designarla entre las naciones que forman el nuevo comité de los seis.

En el primer consejo que celebraremos, dice el señor Chapaprieta, examinaremos algunos presupuestos que se presentarán al Congreso el día 15. Espero que el miércoles empezará a discutirse el proyecto de ley electoral. El Ministro de la Gobernación me ha dado cuenta de que hay tranquilidad en toda España.

Después de hechas a los informadores periodistas las precedentes manifestaciones el jefe del Gobierno marchó a visitar al Presidente de la República para tratar los más importantes asuntos de la política interior y exterior. El señor Chapaprieta se propone repetir casi diariamente estas visitas, dadas las delicadas circunstancias actuales.

Madrid 5 a las 23 30.

El conflicto italo-etíope

Avances, triunfos y contratiempos de los italianos

Informes de distintas procedencias

Los sentimientos del que alguien llama bárbaro

La S. de N. nuevo comité y nuevo informe

De 5 a 13 y de 13 a 6

Roma.—Se anuncia oficialmente que las tropas italianas que operan en el sector occidental ocuparon Dolo y bombardearon Goreri. El avance se ha reanudado en todos los frentes a las cinco de la mañana.

Addis-Abebe.—Se establecerá un régimen de censura para interceptar los mensajes que entren y salgan de la na-

72

BINI SORT

arrodilladas las gentes al paso del más alto jerarca y escuchando con callado entusiasmo, las voces del coro que no era acompañado por música alguna, pero si bien dirigido por su maestro de capilla.

Solemnemente entró el obispo en el convento, donde ya era esperado con unción religiosa por la aristocracia invitada y por las personas afectas familiarmente al mismo.

Callaron las campanas. Se extinguió igualmente el murmullo de voces que había interrumpido los más calmosos momentos de aquella mañana. Y reinó también en la capilla oficiante un sepulcral silencio. La misa había comenzado.

Un año justo hacía que entró en el convento, para convertirse en esposa del señor una hermosa joven. Cerniéndose sobre su vida la fatalidad. Y fué tanta la tristeza que invadió su alma, sencilla y candida, que por ser creyente y devota optó por encerrarse en la histórica cárcel conventual.

Oía aquella con emoción las preguntas y respuestas en lenguaje para todos incomprensible que Obispo y ayudante pronunciaban, fijos sus azules ojos en el poético haz de luz que iluminaba la imagen de una virgen, callada despedida al paraíso en el que naciera y del que se separaba para la eternidad.

Llegado el momento la superiora acompañó al altar a la que pasados breves instantes formaría parte de la comunidad.

Latía con mayor fuerza su corazón. La roja san-

ANGEL ARGÜELLES MENORCA

69

tas las cabezas con el pañuelo que enmarcaba su cara, sillita de tijera a modo de catrecito bajo el brazo y colgado de éste el descomunal rosario, de adornadas cuentas teñidas de marrón y bailando, al compás de sus prisas, la cruz con la imagen de un Jesucristo, reluciente en los relieves y sucie en sus concavidades.

Llegaban sucesivamente para asistir a la misa del domingo, montados sobre caballerías, los payeses de los predios cercanos, cubiertos por el desmido sombrero tejano de basto fieltro y con el descomunal paraguas, de negro—pulga, sostenido por la payesa mientras su mano era faza expresaba la alegría de asistir a fiesta tan enconada.

Vestía la ciudad sus mejores galas. Pobláronse las calles de gente. La que asistió a la primera misa, tomado ya su desayuno, se dirigía al mercado para comprar las provisiones del día. Los que llegaron terminadas éstas entraban y salían de la Catedral para oír las sucesivas misas con el frenesí de cumplir rápidamente el religioso compromiso, pasado el cual salían a la calle donde alguien les esperaría para pasar el tiempo o bien para aprovecharlo si algún asunto les interesaba.

Magnífico efecto de sol y sombra ofrecía la estrecha calle de Ses voltes, conducente a la ancha plaza del Borne y, por cuya vía, codabanse los viandantes en un ir y venir apresurado y alegre. Bajo los soportales gozaban, en bancos y sillas muchos visitantes que tenían allí familiares o cono,

La hernia no existe

Esta es la verdad para todos cuantos usan el privilegiado Super Compresor HERNIUS Automático, maravilla mecano científica que sin trabas ni tirantes, sin peso, sin molestias y ocupando un solo centímetro en el cuerpo retiene y reduce hasta la nada toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean en ambos sexos y en todas las edades.

Herniado: La salud no tiene espera, consúltenos su caso y le orientaremos gratuita y desinteresadamente, evitándole el peligro de comprar uno de los muchos bragueros y vendajes contruidos en serie y que sólo agravarían su dolencia.

Visita en MAHON el jueves día 10 y el viernes día 11 de octubre en el Hotel Bustamante, de 9 mañana a 7 tarde solamente.

IMPORTANTE: Nuestro Agente especialista recibirá gratis en: PALMA DE MALLORCA el sábado día 12 de octubre en el Gran Hotel.

Casa Central: Gabinete Ortopédico "HERNIUS" Rambia Catafuña, 34, 1.º - BARCELONA

Noticias de todas partes

UN DRAMA A BORDO DE UN AVION

Toronto.—El conocido jugador de base-ball y campeón Koenecke, tomó el lunes un avión especial en Detroit, para Toronto. Antes de llegar el aparato a Toronto, el citado jugador, que estaba bastante bebido, atacó a un compañero de viaje y al piloto del avión. Ambos trataron de reducir a Koenecke hasta que el piloto logro darle un golpe con el extintor dejándole muerto en legítima defensa.

Mientras tanto el avión empezó a hacer fantásticas evoluciones y finalmente el piloto consiguió aterrizar, no sino que se produjeran desperfectos en el avión.

El piloto y el otro pasajero presentaban algunas heridas y mordeduras.

No obstante el haber sido en legítima defensa, ambos han quedado procesados por homicidio.

HA FALLECIDO LA MADRE QUE FUE HERIDA INCONSCIENTEMENTE POR UN HIJO SUYO

Pamplona.—Ampliando la noticia del lamentable suceso ocurrido en Tafalla, hemos de decir que aquél ha tenido el funesto resultado de haber muerto la vecina de dicha ciudad, Andresa Marcos, herida, como se recordará, inconscientemente por su hijo Isidro Baigorri, de seis años, que tomó en sus manos una escopeta de dos cañones y la cargó con dos cartuchos que cogió de un armario existente en la cocina.

En este trágico suceso se ha dado la circunstancia de que la finada era madre de ocho hijos, y estaba, al ser lesionada en tan avanzado estado de gestación, que antes de morir le fué extraído un niño con vida, que hace el noveno de la familia.

EL FISCAL SOLICITA CUATRO PENAS DE MUERTE Y VEINTIUNA DE RECLUSION PERPETUA A LOS PROCESADOS POR LA MUERTE DEL CAPITAN ALONSO NART

Gijón; despachada y con sus conclusiones definitivas se ha recibido la causa instruida por el juez número 3 de Sama, teniente de Artillería señor Zuzunegui, contra 27 procesados, a quienes se acusa de la muerte del capitán Alonso Nart, y de varios individuos de los Cuerpos de la Guardia civil y Asalto. El fiscal solicita cuatro penas de muerte, veintiuna de reclusión perpetua, una de dieciocho años y otra de doce años y un día y 100.000 pesetas de indemnización a cada una de las familias de los muertos.

También se ha recibido en esta Auditoria la acusación definitiva en la causa seguida contra Aladino Huerta y José Manuel Fernández Cabricano, que pertenecieron al Comité revolucionario de La Felguera. Se pide para ambos la pena de reclusión perpetua.

También ha despachado la Fiscalía las conclusiones definitivas contra cuatro vecinos de Turón, que llevaron a Oviedo bombas y gran cantidad de dinamita. Se pide para cada uno de los procesados la pena de reclusión perpetua.

La Voz de Menorca

Redacción y Administración: Fermin Galan, 21

Este diario admite toda clase de anuncios, remitidos, intercalados, etc., etc.



Para encargos: FERMIN GALAN, 21

Si dichos anuncios se han de publicar periódicamente se hacen descuentos sobre los precios de tarifa

CH8H8 RECOMENDAD88

UNDERWOOD

ALTA CALIDAD

CASA MURILLO FUNDADA EN 1869

Ferretería y Bateria de cocina
Papeles para decorar habitaciones
Vidrios
Pinturas, Esmaltes y Barnices
Agencia de la «International» Cia. Española de Pinturas marca HOLZAPFEL

Pintura Verde Cardenillo (Especialidad)
Radio «Castilla»
I. Y MARGALL 26 TELEFONO N.º 22

TINTORERIA
CARMELO CARRERAS

LAVADOS Y PLANCHADOS EN SECO
EN LA CALLE DE HANNOVER, 26
MAHON

LA EQUITATIVA

Seguros de Vida : Accidentes : Incendios
FUNDACION ROSILLO
¿Desea Vd. un buen seguro? Consulte sin pérdida de tiempo a su Agente en Menorca
L. Catchot Simes. — Ramirez, 17. — Mahón

BUSCA LA MUERTE AL PASO DE UN TREN, QUE LE DECAPITA Y SECCIONA LAS PIERNAS

Sevilla.—En el kilómetro 526 de la línea férrea de Madrid fué hallado el cadáver de un hombre en posición de decúbito supino que tenía las piernas seccionadas y la cabeza destrozada. Del hecho se dió aviso al Juzgado. En las ropas del cadáver se encontró un certificado de empadronamiento benéfico a nombre de José García Moreno, de cuarenta y siete años, vecino de Bollullos. Al dorso del citado documento, el suicida habría escrito las siguientes palabras: «Desesperado, no estando enfermo, muero sin dolor, fumándome un cigarro.» El cadáver del suicida fué trasladado para la práctica de autopsia al Depósito judicial.

UN NIÑO CAE AL CANAL DEL GUADIANA Y MUERE

Sevilla.—A primera hora de la noche ingresaron en el hospital los niños de seis y cuatro años Antonia y Manuel Reina Peláez. El niño, que se hallaba en estado comatoso, falleció momentos después. La niña sufría una herida en la región frontal, y se hallaba en estado sincopal. Parece que el niño se cayó al canal del río Guadiana, en la carretera de Carmona, y su hermana trató de salvarle. Ambos fueron extraídos por un transeúnte que les trasladó rápidamente al hospital.

EN UN MUSEO DE RUSIA SE ENCUENTRA UN DIARIO DE CRISTÓBAL COLON

París.—Comunican de Londres al «Matin»: Según un despacho de Moscú, se ha descubierto en los archivos del Museo Municipal de Kargopol (radio de Oloona) un diario personal de Cristóbal Colón.

En la primera página se lee: «Cristóbal Colón; escrito de mi mano para mi hijo Diego; 3 de agosto de 1492.»

HA LLEGADO A GIBRALTAR EL BUQUE ALMIRANTE DE LA FLOTA BRITANICA DEL MEDITERRANEO

Gibraltar.—El barco de guerra inglés «Queen Elizabeth», buque almirante de la flota mediterránea, ostentando el pabellón del almirante Gasher, ha llegado procedente de Inglaterra.

Dicho buque desplaza 40.200 toneladas y va armado con ocho cañones de 15 pulgadas.

CUARTILLAS

EN PAQUETES DE KILO AL PRECIO DE 150
LAS ENCONTRARA EN LA FOTOGRAFIA MAHONESA

cidos a los que veían sólo una vez por semana, en cuyas casas se hospedaban. Las posadas bullían de gentío que salía y entraba con el cambio de frases de tan ligados vocablos y de pronunciación tan cerrada que parecía un canto de una fisonancia extravagante.

La brisa marina refrescaba al ancho y magestuoso paseo del Borne, haciendo agradable la estancia. Allí acudieron quienes deseaban llenar sus pulmones con el salubre aire marino.

Volvió a oírse el bronco sonido de la campana de la Catedral llamando a los fieles. Dió su primer toque a las once. Faltaba un cuarto de hora para que la comitiva religiosa saliera de ella para dirigirse en procesión al Convento de Santa Clara.

En menos de diez minutos se halló la plaza en que el templo se halla asentado repleta de ciudadanos y payeses. Tapaba su anchura puerta de par en par una abigarrada multitud. Y en su interior no era posible que cupiera una sola persona más. Tal era la aglomeración.

¡Ara surten! ¡Ahora salen!—hacia exclamar a aquella gente el deseo de que la procesión comenzara y el anhelo de asistir a la misa de doce que debía celebrar el obispo en el convento de Santa Clara.

La espera no fué larga. Un rumor de voces salió del templo, murmullo por sí sólo bastante para que la fanática concurrencia de ostentación callejera que invadía la salida se apretujara y cediera el paso

al suntuoso cortejo. No una, sino todas a la vez, repicaron las campanas, sobresaliendo por su tono y potencia a las otras la del primer templo ciudadelano, rompiendo la alegría de la mañana que engalanaba la púrpura de Helios, casi en el zénit.

Estaba ya lleno de beatas, viejas en su mayoría, el convento de Santa Clara. Presurosas, como en la mañana, corrieron a su santa capilla para presentarse y oír la última misa. Un derroche de luz iluminaba la iglesia, despidiendo excesivo olor a cera sus inmóviles llamas que abrillantaban los cristales de las pendientes arañas en contraste con el haz de luz natural que penetraba por un pequeño rosetón de variado colorido.

Toda la pléyade de curas, monaguillos, miembros de las distintas agrupaciones y feligreses acompañaban en suntuoso cortejo al ilustrísimo personaje portador, bajo palio, del valioso copón de oro con incrustaciones de pedrería, en el que tenía fija la mirada. Sudaba el hombre bajo su traje de luces, acartonado por la maraña dorada de tanta vuelta y revuelta de su adorno. A sus lados iban dos curas con pesados incensarios, en movimiento pendular, emanando fuerte olor y expeliendo por sus rendijas denso humo. Le precedía otro que con el cuidado de quien anda de espaldas también dirigía a la joya, reluciente y orlada por los rayos de un sol imaginario, el producto del aprisionado fuego.

Continuaban las campanas con su impresionante sonido mientras la comitiva se dirigía al convento.

es una marca mas"



HIJOS DE I. SINTES